

सार समाचार

इस बड़ी परेशानी के कारण तुर्की ने अपना नाम बदलकर किया तुर्किये, संयुक्त राष्ट्र ने दी मंजूरी

अंकारा। तुर्की के विदेश मंत्री मेवतुल कायुसोर्गु ने संयुक्त राष्ट्र को एक पत्र भेजकर औपचारिक रूप से अनुरोध किया है कि उनके देश को 'तुर्किये' के रूप में संदर्भित किया जाए। संयुक्त राष्ट्र द्वारा अनुरोध को स्वीकार कर लिया गया है। सरकार द्वारा संचालित समाचार एजेंसी ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। इस कदम को अंकारा द्वारा देश की छवि में बदलाव करने और पक्षी, टर्की तथा इसके साथ जुड़े कुछ कारनामों से अपना नाम अलग करने के लिए प्रयास के हिस्से के रूप में देखा जाता है। अनादोलु एजेंसी ने कहा कि संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुतेर्रेस के प्रकाशित स्टेटिफिकेट ने बुधवार देर रात पर मिलने की पुष्टि की। एजेंसी ने दुजारीक के हवाले से कहा कि नाम परिवर्तन 'उस क्षण से' प्रभावी हो गया था जब पत्र प्राप्त हुआ था। राष्ट्रपति रजब तय्यब एर्दोआन की सरकार अंतरराष्ट्रीय स्तर पर मान्यता प्राप्त नाम तुर्की को 'तुर्किये' (तूर-की-येया) में बदलने के लिए ख्याब खाल रही है क्योंकि यह तुर्की में वर्तनी और उच्चारण है। स्वतंत्रता की घोषणा के बाद 1923 में देश ने खुद को 'तुर्किये' कहा था। दिसंबर में, एर्दोआन ने तुर्की संस्कृति और मूल्यों का बेहतर प्रतिनिधित्व करने के लिए 'तुर्किये' के उपयोग का आदेश दिया, जिसमें निर्यात उत्पादों पर 'मेड इन तुर्की' के बजाय 'मेड इन तुर्किये' का उपयोग करने की मांग शामिल थी। तुर्की के मंत्रालयों ने आधिकारिक दस्तावेजों में 'तुर्किये' का उपयोग करना शुरू कर दिया। इस साल की शुरुआत में, सरकार ने नाम अंग्रेजी में बदलने के अपने प्रयासों के तहत एक प्रचार वीडियो भी जारी किया था। वीडियो में दुनिया भर के पर्यटकों को प्रसिद्ध स्थलों पर 'हेलो तुर्किये' कहते हुए दिखाया गया है।

पाकिस्तानी तालिबान ने इस्लामाबाद में सरकार के साथ संघर्ष विराम को अनिश्चित काल तक बढ़ाया

इस्लामाबाद। पाकिस्तानी तालिबान ने बृहस्पतिवार को बताया कि उन्होंने अफगान तालिबान की मेजबानी में पाकिस्तानी कबाली नेताओं के एक प्रतिनिधिमंडल के साथ दो दिनों की बातचीत के बाद, इस्लामाबाद में सरकार के साथ संघर्ष विराम को अनिश्चित काल के लिए बढ़ा दिया है। प्रतिबंधित तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान समूह या टीटीपी के प्रवक्ता मोहम्मद खुरासानी के अनुसार, कबाली नेताओं के 50 सदस्यीय दल के साथ बातचीत में हल्लासतोषजनक प्रगतिबद्ध के बाद यह निर्णय लिया गया। उन्होंने न तो इस बारे में कोई विस्तृत जानकारी दी और न ही संघर्ष विराम के विस्तार के बारे में पाकिस्तानी सरकार की ओर से तत्काल कोई पुष्टि की गई। पाकिस्तानी तालिबान एक अलग समूह है, लेकिन वह अफगान तालिबान के साथ संबद्ध है, जिन्होंने पिछले अगस्त में अफगानिस्तान में सत्ता पर कब्जा कर लिया था। टीटीपी ने पिछले 14 साल से पाकिस्तान में इस्लामी कानूनों को सख्ती से लागू करने, देश में सरकारी बलों की हिरासत से अपने सदस्यों की रिहाई और देश के पूर्व कबाली क्षेत्रों में पाकिस्तानी सैन्य उपस्थिति में कमी के लिए विद्रोह छेड़ा हुआ है। टीटीपी के प्रवक्ता खुरासानी ने कहा कि आने वाले दिनों में कबुल में बातचीत जारी रहेगी। अफगान तालिबान की ओर से तत्काल कोई बयान नहीं आया है, जिन्होंने पहले केवल यह कहा था कि वह वार्ता के लिए तटस्थ आवाज प्रदान करेंगे। अफगानिस्तान में तालिबान भी पाकिस्तान में नई सरकार को पाकिस्तानी तालिबान के साथ शांति समझौता करने के लिए प्रोत्साहित कर रहा है। दोनों पक्षों के बीच पिछला संघर्ष विराम 30 मई को समाप्त हो गया था।

जयशंकर ने की ऑस्ट्रेलियाई समकक्ष से मुलाकात; अफगानिस्तान व हिंद-प्रशांत की स्थिति पर की चर्चा

ब्रातिस्लावा (स्लोवाकिया)। विदेश मंत्री एन. जयशंकर ने बृहस्पतिवार को यहां अपने ऑस्ट्रेलियाई समकक्ष अलेक्जेंडर शेलनबर्ग से मुलाकात की और दोनों नेताओं ने द्विपक्षीय मुद्दों के साथ ही अफगानिस्तान और हिंद-प्रशांत की स्थिति पर चर्चा की। जयशंकर स्लोवाकिया और चेक गणराज्य के दो देशों के अपने दौरे के पहले चरण में बृहस्पतिवार को यहां पहुंचे। विदेश मंत्री ने टीवीट किया, ऑस्ट्रेलिया के मेरे दोस्त शेलनबर्ग से मिलकर बहुत अच्छा लगा। मार्च की यात्रा के बाद से दोनों देशों के द्विपक्षीय सहयोग में प्रगति पर गौर किया। हमने यूक्रेन-रूस के संघर्ष और इसके प्रभावों पर उनके दृष्टिकोण की सराहना की। अफगानिस्तान और हिंद-प्रशांत की स्थिति पर भी चर्चा की। जयशंकर की यात्रा ऐसे समय में हो रही है जब यूरोप यूक्रेन पर रूसी आक्रमण के प्रभावों से जुझ रहा है। दो से चार जून तक स्लोवाकिया की राजधानी ब्रातिस्लावा में अपने प्रयास के दौरान जयशंकर प्रधानमंत्री एडुआर्ड हेमर से मुलाकात करेंगे और विदेश मंत्री डेवोन कोरकोव के साथ द्विपक्षीय वार्ता में हिस्सा लेंगे। विदेश मंत्री रजब तय्यब एर्दोआन फोरम में भी शामिल होंगे। जयशंकर स्लोवाकिया और चेक गणराज्य में भारतीय छात्रों सहित भारतीय प्रवासियों से भी बातचीत करेंगे।

5 साल से कम उम्र के बच्चों के लिए वैक्सीन की पहली खुराक 21 जून तक संभव

वाशिंगटन। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन प्रशासन ने बृहस्पतिवार को कहा कि यदि सही नियामक उम्मीद के मुताबिक टीकाकरण को अधिकृत करते हैं तो पांच साल से कम उम्र के बच्चे 21 जून तक अपनी पहली कोरोना रोकथाम टीकाकरण खुराक प्राप्त करने में सक्षम हो सकते हैं। हाइड हाउस कोविड-19 के समन्वयक आर्थीब झा ने टीकाकरण के लिए अंतिम शेष अपाव आयु वर्ग के लिए प्रशासन की योजना को रेखांकित किया। उन्होंने कहा कि खाद्य एवं औषधि प्रशासन के सलाहकारों का बाहरी पैनल 14-15 जून को छोटे बच्चों के लिए फाइजर और मॉडर्ना की खुराक मूल्यांकन करने के लिए बैठक करेगा। झा ने कहा कि एफडीए की ओर से मंजूरी मिलने के बाद तत्काल ही अस्पतालों और बाल चिकित्सा देखभाल केंद्रों को टीके की आपूर्ति शुरू हो जाएगी।

पाक में फिर 30 रुपये महंगा हुआ पेट्रोल-डीजल, इमरान खान से साधा शरीफ सरकार पर निशाना

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में महंगाई कम नहीं हो रही है। पाकिस्तान (पाक) में फिर से पेट्रोल-डीजल महंगे हो गए हैं। पाकिस्तान में पेट्रोल-डीजल की कीमतों में 30 रुपये की वृद्धि की गई है। अब इस पर पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने मौजूदा शहबाज शरीफ की सरकार पर निशाना साधा है। अपने टीवीट में इमरान खान ने लिखा कि आयातित सरकार ने पेट्रोलियम की कीमतों में 40 फीसदी या 60 रुपये प्रति लीटर की वृद्धि की है। इससे जनता पर 900 अरब रुपये का बोझ बढ़ेगा और बुनियादी जरूरतों में कीमतों में बढ़ोतरी होगी। साथ ही, डिजली की कीमतों में 8 रुपये की बढ़ोतरी पूरे देश को सदमे में डाल देगी। महंगाई दर 75 साल में सबसे ज्यादा 30 फीसदी होने की उम्मीद है। इमरान खान ने लिखा कि हमारी सरकार ने कोरोना का दवाब बनाए रखा और 1200 अरब रुपये का आर्थिक पैकेज दिया। उन्होंने दावा किया कि इस वर्ष अकेले हमने बिक्री कर को शून्य प्रतिशत कर दिया और साथ ही अपनी जनता की सुरक्षा के लिए 466 अरब रुपये की ऊर्जा सौखिंदी प्रदान की।



लंदन में महारानी एलिजाबेथ के प्लेटिनम जुबली समारोह की आकृति बकिंघम पैलेस पर नजर आयी।

प्लेटिनम जुबली समारोह में शामिल नहीं होंगी महारानी एलिजाबेथ द्वितीय, ठीक नहीं है तबीयत

लंदन। ब्रिटेन की महारानी के राजगद्दी संभालने के 70 वर्ष पूरे होने पर देशभर में चार दिन का प्लेटिनम जुबली समारोह मनाया जा रहा है। बकिंघम पैलेस से बाहर एकत्र लोगों में उस वक्त खुशी की लहर दौड़ गई जब महारानी एलिजाबेथ द्वितीय बाहर बालकनी में आई और उन्होंने मुस्कुराते हुए अपने प्रशंसकों का अभिवादन स्वीकार किया। कोरोना वायरस के संक्रमण की शुरुआत के बाद से ब्रिटेन में यह सबसे बड़ा आयोजन है। एलिजाबेथ द्वितीय 96 वर्ष की हैं और वह सार्वजनिक कार्यक्रमों में कम ही दिखाई देती हैं। ऐसे में लोग उनकी एक झलक पाने और सेन्सु परेड 'टुपिंग द कलर' देखने के लिए घंटों इंतजार करते देखे गए। एलिजाबेथ जब महज 25 वर्ष की थीं तब उनकी ताजपोशी की गई थी। वह इस गद्दी को सबसे ज्यादा तक संभालने वाली हस्ती हैं और सात दशक से इस पद पर काबिज हैं। बकिंघम पैलेस ने बृहस्पतिवार को घोषणा की कि महारानी शुकवार को गिरजाघर में आयोजित कार्यक्रम में शामिल नहीं होंगी क्योंकि दिन में एक कार्यक्रम में शिरकत करने के बाद उन्हें 'कुछ बेचैनी' महसूस हुई थी। पैलेस ने कहा कि राजशाही ने सेंट पॉल कैथेड्रल में सेवा कार्यक्रम में शामिल नहीं होने का निर्णय लिया है। महारानी एलिजाबेथ ने विडसर कैसल में बृहस्पतिवार की रात आयोजित कार्यक्रम में हिस्सा लिया था। यह जुबली समारोह सप्ताह तक चलेंगा। पैलेस ने कहा कि 'वर्तनी को बृहस्पतिवार को आयोजित कार्यक्रम में बहुत आनंद आया।' प्लेटिनम जुबली के रंगारंग कार्यक्रमों की शुरुआत बृहस्पतिवार को सेना की परेड के साथ हुई।

इमरान के तीन टुकड़े वाले बयान पर पाकिस्तान में मचा बवाल जरदारी ने पीएम मोदी का नाम लेते हुए कही ये बात



इमरान खान ने ऐसा बयान दे दिया जिसके बाद पाकिस्तान में बवाल मच गया। इमरान खान ने चेतावनी दी है कि अगर सेना ने सही फैसला नहीं लिया तो देश तीन टुकड़ों में बंट जाएगा। इमरान के इस बयान पर पाकिस्तान में हंगामा मच गया। पाकिस्तान के पूर्व राष्ट्रपति आसिम अली जरदारी ने भी इमरान खान के बयान की निंदा की है। इसके साथ ही इमरान पर निशाना साधते हुए उन्होंने भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को भी इसमें शामिल कर लिया है। पूर्व राष्ट्रपति और पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) के को-चेयरमैन आसिफ अली जरदारी ने कहा है कि इमरान खान की भाषा किसी पाकिस्तानी की नहीं बल्कि मोदी की भाषा लग रही है। उन्होंने कहा कि कोई भी पाकिस्तानी देश के तीन टुकड़ों में तोड़ जाने की बात नहीं कह सकता है। इमरान खान के पूर्व राष्ट्रपति ने इमरान खान को नसीहत देते हुए कहा कि सत्ता ही सबकुछ नहीं है, बहादुर बनो और खुद के पैरों पर खड़े होकर राजनीति करो। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान को तोड़ने की इच्छा तब तक पूरी नहीं हो सकती, जब तक हम और हमारे वंशज हैं। कयामत के दिन तक पाकिस्तान का वजूद रहेगा। इसके साथ ही पाकिस्तान की सत्तारूढ़ पार्टी पीएफएल एन नेता तलाल चौधरी ने भी इमरान के बयान की निंदा करते हुए कहा कि मानसिक रूप से बीमार शख्स ही इस तरह की बातें कर सकता है। इमरान ने क्या कहा था? पाकिस्तान के निजी टीवी चैनल पर बयान देते हुए इमरान खान ने कहा कि जब से नई सरकार आई है पाकिस्तान बैंक करप्सी की तरफ जा रहा है।

यूक्रेन में युद्ध अपराध के लिए रूस को जवाबदेह ठहराएगा अमेरिका



संयुक्त राष्ट्र। (एजेंसी) अमेरिका और उसके सहयोगी देशों ने 24 फरवरी को यूक्रेन पर आक्रमण के बाद रूसी बलों द्वारा पूर्वी यूरोपीय देश में किए गए युद्ध अपराधों के लिए मास्को को जवाबदेह ठहराने का संकल्प लिया है। अमेरिकी विदेश मंत्री जेन्ना जेव ने बृहस्पतिवार को अंतरराष्ट्रीय कानून के गंभीर उल्लंघनों के लिए जवाबदेही और न्याय को मजबूत करने से जुड़ी संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की बैठक में कहा, 'लगभग 100 दिनों में दुनिया ने रूसी सेना को यूक्रेन में प्रसूति केंद्रों, रेलवे-संबंधित स्टेशनों, अपार्टमेंट और मकानों पर गोलाबारी करते देखा है। यहां तक कि सड़कों पर साइकिल चलाने वाले नागरिकों को भी निशाना बनाया गया है।' जेव ने कहा कि यूक्रेन में युद्ध अपराधों की व्यापक अंतरराष्ट्रीय जांच का समर्थन करने के लिए अमेरिका लगातार अपने सहयोगियों के साथ मिलकर काम कर रहा है। वहीं, आयरलैंड के अर्दोर्न जर्नल पॉल गैलाघर ने यूक्रेन में न्याय के आह्वान का समर्थन करने के लिए

भारतीय अमेरिकी हरिनी लोगन ने जीता नेशनल स्पेलिंगबी का खिताब, टाईब्रेकर मुकाबले में हुई कांटे की टक्कर



ओक्सन हिल (अमेरिका)। हरिणी लोगन को पहले 'स्क्रिप्स नेशनल स्पेलिंगबी' से बाहर कर दिया गया था, लेकिन बाद में उन्हें इस प्रतियोगिता में दोबारा शामिल कर लिया गया। दरअसल, विक्रम राजू के खिलाफ जबरदस्त टक्कर में वह चार शब्दों से चुक गई थीं, जिसमें एक शब्द ऐसा भी था, जो उन्हें खिताब दिला सकता था। हालांकि, 'स्क्रिप्स नेशनल स्पेलिंगबी' प्रतियोगिता के सांस थमा देने वाले पहले 'टाईब्रेकर' मुकाबले में हरिणी ने आखिरकार यह खिताब हासिल कर लिया। टेक्सास की कक्षा आठ की छात्रा हरिणी (13) ने 90 सेकंड के 'स्पेल-ऑफ' के दौरान 21 शब्दों की स्पेलिंग व अर्थ सही-सही बताया और विक्रम राजू को छह अंक से हराया। हरिणी स्पेलिंगबी प्रतियोगिता में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले प्रतियोगियों में से एक हैं और अपनी शिष्टता व सकारात्मकता के कारण वह आयोजन स्थल पर मौजूद सभी लोगों की पसंदीदा बनकर उभरीं। उन्होंने 50,000 डॉलर से अधिक नकद और पुरस्कार जीता है। हरिणी ने बेहद तेजी से जवाब दिया और पूरे समय खिताबी दौड़ में बनी रहीं। अंत में निर्णायक मंडल ने हरिणी और विक्रम के अंकों का अंतिम मिलान करने के बाद उनकी जीत की पुष्टि की।

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन घट रही लोकप्रियता, ट्रंप की हो सकती है वापसी?

न्यूयॉर्क (एजेंसी) अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन की लोकप्रियता लगातार घट रही है, मतदाताओं के बीच गिरती साख से वे जूझ रहे हैं, क्योंकि कई सर्वेक्षणों से पता चलता है कि 2021 से उनकी रेटिंग 36 फीसदी तक गिर रही है। हालांकि यह 6 प्रतिशत बढ़कर 42 प्रतिशत तक पहुंच गया, फिर भी वह मतदाताओं, विशेष रूप से युवा गैरों और हिस्सेनि क लोगों के बीच अलोकप्रिय बने रहे। हालांकि एक मासूली कारण से बाइडेन की सार्वजनिक अनुमोदन रेटिंग इस सप्ताह छह प्रतिशत अंक बढ़कर 42 प्रतिशत हो गई, एक सप्ताह पहले जब वह उनके राष्ट्रपति पद के निम्नतम स्तर तक गिर गया था। अगस्त 2021 से बाइडेन की अनुमोदन रेटिंग 50 प्रतिशत से नीचे गिरने के साथ सत्तारूढ़ डेमोक्रेटिक पार्टी में खतरे की घंटी बज रही है, जिससे 8 नवंबर के मध्यवर्षीय चुनावों में कांग्रेस के कम से कम एक कक्ष में संभावनाओं के बारे में आशंका बढ़ गई है। 2022 के मध्यवर्षीय चुनाव 2020 की आम सहमति (जैसे भारत के निर्वाचन क्षेत्रों के परिीसोमन) को प्रतिबंधित करने के लिए आवश्यक है, यह दर्शाता है कि बाइडेन में 100 में से 35 सीटें मतपत्र पर हैं, जबकि प्रतिनिधि सभा की सभी 435 सीटें हथियारक देश पर शासन किया जा रहा है। प्रवास के कारण जनसंख्या वृद्धि या कमी पर आधारित प्रतिबंध एक निर्वाचन क्षेत्र में कई उम्मीदवारों को खड़ा कर सकता है या संख्या कम कर सकता है। बाइडेन प्रशासन की मेज पर कई समस्याएँ हैं, मुद्रास्फीति में वृद्धि से लेकर यूक्रेन पर रूस के आक्रमण के साथ ईंधन की कीमतों (इस सप्ताह 6 डॉलर प्रति गैलन) अधिक हैं और वैश्विक आपूर्ति श्रृंखला अभी भी कोविड-19 द्वारा बाधित है। महामारी, शिशु आहार की कमी, और बुक्रेलो और टेक्सास में गोलीबारी पर जनता का आक्रोश के साथ ही देश के 62.5 प्रतिशत लोगों ने 'गन कंट्रोल' कानून की मांग की। रिपब्लिकन के बीच भी, बंदूक नियंत्रण का आह्वान 37 प्रतिशत से बढ़कर 44 प्रतिशत हो गया है, यहां तक कि बाइडेन पर्याप्त समर्थन के अभाव में कांग्रेस में एक निर्णय को यह कहते हुए टाल देते हैं कि 'इस हिंसा को समाप्त करना होगा।' राष्ट्रपति की लोकप्रियता हालांकि अपनी ही पार्टी के भीतर पिछले सप्ताह के 72 प्रतिशत से बढ़कर 78 प्रतिशत हो गई। विपक्ष में, केवल 12 प्रतिशत रिपब्लिकन कार्यालय में उनके प्रदर्शन को मंजूरी देते हैं। रायर्स/इप्सोस पोल ने कहा, पिछले हफ्ते बाइडेन का समग्र अनुमोदन रेटिंग ने उनके पूर्ववर्ती, डोनाल्ड ट्रंप के निम्न स्तर को प्रतिद्वंद्वी बना दिया, जिनकी लोकप्रियता दिसंबर 2017 में 33 प्रतिशत से नीचे थी। नवीनतम सर्वेक्षण में

पूरे 2021 में भारत में धार्मिक अल्पसंख्यकों पर हमले हुए, अमेरिकी विदेश मंत्रालय की रिपोर्ट

वाशिंगटन (एजेंसी) अमेरिकी विदेश विभाग ने अंतरराष्ट्रीय धार्मिक स्वतंत्रता पर संसद को सौंपी गई अपनी वार्षिक रिपोर्ट में आरोप लगाया है कि भारत में 2021 में अल्पसंख्यक समुदायों के सदस्यों पर पूरे साल हमले हुए जिसमें हत्याएं और धमकाने के मामले भी शामिल हैं। विदेश विभाग के 'फांगो बॉटम' मुख्यालय में विदेश मंत्री एंटीन ब्लिंकन द्वारा जारी की गई, रिपोर्ट दुनिया भर में धार्मिक स्वतंत्रता की स्थिति और उल्लंघन के लिए अपना दृष्टिकोण देती है और इसमें प्रत्येक देश पर अल्प-

अलग अध्याय हैं। भारत ने पहले अमेरिकी धार्मिक स्वतंत्रता रिपोर्ट को यह कहते हुए खारिज कर दिया था कि उसे किसी विदेशी सरकार द्वारा अपने नागरिकों के संवैधानिक रूप से संरक्षित अधिकारों के बारे में बोलने का कोई अधिकार नहीं है। रिपोर्ट का भारत खंड धार्मिक अल्पसंख्यकों की स्थिति पर कोई राय देने से बचता है, लेकिन इसके विभिन्न पहलुओं का दस्तावेजीकरण करता है जैसा कि भारतीय प्रेस और भारत सरकार की रिपोर्ट में छपा है। यह रिपोर्ट विभिन्न गैर-लाभकारी संगठनों और अल्पसंख्यक संस्थानों द्वारा उन पर

हमलों के आरोपों को भी उदात्तपूर्वक उद्धृत करती है, लेकिन ज्यादातर समय अधिकारियों द्वारा की जा रही जांच के परिणामों, सरकार की प्रतिक्रियाओं पर काफी चुप रहती है। रिपोर्ट के धार्मिक अल्पसंख्यक समुदायों के सदस्यों पर हमले, मारपीट और डराने-धमकाने सहित, पूरे साल होते रहे। इनमें गोहत्या या गोमांस के व्यापार के आरोपों के आधार पर गैर-हिंदुओं के खिलाफ 'गौ सतकता' की घटनाएँ शामिल थीं। यह आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत के इस बयान का भी उल्लेख करती है कि भारत में हिंदुओं और मुसलमानों का डीएनए

नहीं चाहिए कि भारत में इस्लाम खतरे में है। रिपोर्ट में कहा गया है कि उन्होंने यह भी कहा कि गोहत्या के लिए गैर-हिंदुओं की हत्या हिंदू धर्म के खिलाफ है। रिपोर्ट में उल्लेख है कि उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने 12 सितंबर को सार्वजनिक रूप से कहा था कि उत्तर प्रदेश में पहले की सरकारों ने लाभ वितरण में मुस्लिम वर्ग का पक्ष लिया था। रिपोर्ट में कहा गया है कि पुलिस ने गैर-हिंदुओं को मीडिया या साशल मीडिया पर ऐसी टिप्पणी करने के लिए गिरफ्तार किया, जिन्हें हिंदुओं या हिंदू धर्म के लिए अपमानजनक माना जाता था।

Attacks On Religious Minorities in 2021.

इन आंकड़ों को प्रस्तुत करने से तात्पर्य है कि खाद्यान्न में यह वृद्धि से अधिक रही है जो कि संतोषजनक स्थिति है और अभी तो भोजन पेट भर मिल रहा है लेकिन प्रश्न यह उठता है कि क्या 2025 में हमें पेट भर भोजन प्राप्त होगा? अगर नहीं तो हम आगे क्या करेंगे?

टिकाऊ खेती आज की आवश्यकता



जनसंख्या एवं खाद्यान्न उत्पादन

भारत की जनसंख्या 2001 की जनगणना के अनुसार 102.7 करोड़ को छू चुकी है जो 1991-2000 तक 1.9 प्रतिशत वार्षिक वृद्धि में रही, जबकि खाद्यान्न उत्पादन 2003-04 में 213.5 मिलियन टन तक पहुंचा अर्थात् 2.1 प्रतिशत वार्षिक वृद्धि दर से।

इन आंकड़ों को प्रस्तुत करने से तात्पर्य है कि खाद्यान्न में यह वृद्धि से अधिक रही है जो कि संतोषजनक स्थिति है और अभी तो भोजन पेट भर मिल रहा है लेकिन प्रश्न यह उठता है कि क्या 2025 में हमें पेट भर भोजन प्राप्त होगा? अगर नहीं तो हम आगे क्या करेंगे?

हमें आगे भी 21वीं सदी के बाद से खाद्यान्न में लगभग 25-30 प्रतिशत की वृद्धि कायम रखनी होगी अन्यथा पूरा देश हमारा सूखा घोषित हो जाएगा जिससे की लगभग 14 प्रतिशत उत्पादन में गिरावट होगी जो भविष्य के लिए प्रगति के उच्च संकेत नहीं हैं।

भूमि-जल पर्यावरण

खेती में उर्वरकों, कीटनाशकों शकनाशियों अर्थात् रसायनों के अत्यधिक प्रयोग में भूमि की दशा निश्चय ही खराब हुई है। जिससे की भूमि के लाभदायक कोट, कैचुप, जीवाणु इत्यादि नष्ट हुए हैं, साथ ही साथ सूक्ष्म तत्वों में भी भारी कमी हुई। अतः जीवांश खादों के प्रयोग से हम रोक सकते हैं फसल चक्र अपना सकते हैं उर्वरकों का संतुलित प्रयोग

कर सकते हैं कई जंगल भी नष्ट किये गये रसायनों का प्रयोग निरंतर बढ़ता ही जा रहा है। जिससे की हमारी भूमि में मृदा में तथा दोहन कम किया जाए एवं इन्हें संरक्षित किया जाने का प्रयास करना नितांत आवश्यक है।

लाभ/खर्च अनुपात

हमारी बढ़ती हुई जनसंख्या के लिए खाद्यान्न

की उपलब्धि बनाये रखने के लिए सस्य रसायनों का प्रयोग निरंतर बढ़ता ही जा रहा है। जिससे की हमारी भूमि में मृदा में तथा दोहन कम किया जाए एवं इन्हें संरक्षित किया जाने का प्रयास करना नितांत आवश्यक है।

की जनसंख्या दिनों-दिन बढ़ रही है और कृषि क्षेत्र बराबर कम होता जा रहा है। ऐसी परिस्थिति में हम टिकाऊ खेती का प्रयोग करना अत्यंत आवश्यक है तथा जिसके अंतर्गत प्राकृतिक संसाधनों का इस्का इस प्रकार से प्रयोग किया जाए कि वर्तमान व भविष्य दोनों में संतुलन हो। इस प्रकार की खेती का प्रयोग करके हम अपने भविष्य की

पीढ़ी को सुरक्षित तो कर रही है बल्कि हमें प्राकृतिक संसाधनों की रक्षा एवं सुरक्षा करके या उन्हें सुरक्षित बनाये रखने का कर्तव्य भी पूरी तरह निभा रहे हैं। अर्थात् हमें टिकाऊ खेती का प्रयोग किया जाना चाहिए, जिसके द्वारा हमें आर्थिक लाभ एवं भारत सरकार को पूर्णतः उत्पादन से लाभ प्राप्त हो सके।

कृषि क्षेत्र में सम्पन्नता लाने के लिए उत्पादकता टिकाऊपन तथा समानता की बहुत जरूरत है हमें भारत में भी बदलते पर्यावरण में कृषि निर्वाह की प्रथमिकता देनी अनिवार्य आवश्यकता है। इसका मुख्य उद्देश्य भविष्य में हम आर्थिक दृष्टि से कारगर, पर्यावरण की दृष्टि त्रुटीहीन सामयिक दृष्टि से सुसंगत प्रौद्योगिकी जो कम लागत पर अधिक से अधिक कृषि उत्पाद दे सके। कुल मिलाकर कहा जा सकता है कि टिकाऊ खेती मानव जाति को निरंतर खुशहाली प्रदान का वचन देती है।

टिकाऊ खेती का महत्व

टिकाऊ खेती का महत्व सबसे अधिक वर्तमान खेती की प्रणालियों, तरीकों एवं समस्याओं को सुधारने में है। टिकाऊ खेती मुख्य रूप से प्राकृतिक संसाधनों की सुरक्षा से जुड़ी हुई है

मृदा, जल, ऊर्जा, वन-विकास एवं जंगली पशुओं की सुरक्षा या इन्हें सुरक्षित रखने से है। टिकाऊ खेती में इनके प्रबंधन पर विशेष प्रकार से ध्यान दिया जाता है। कई प्रकार की उत्पन्न समस्याओं जैसे- सौर ऊर्जा का उचित प्रयोग, वातावरण प्रदूषण की रोकथाम पर्यावरण का संतुलन इत्यादि समस्याओं पर विशेष रूप से ध्यान देना ही इसमें निम्न विषय है अर्थात् भविष्य में टिकाऊ खेती के माध्यम से इन समस्याओं को सुधारने का प्रयास किया जा रहा है।

टिकाऊ खेती का लाभ:

- पारिस्थितिकी तंत्र में संतुलन बनाये रखने में टिकाऊ खेती का प्रमुख कार्य है।
- वातावरणीय प्रदूषण कम होता है।
- लगाई फसलों को उत्पादन लागत कम आती है।
- प्राकृतिक संसाधनों का दोहन उचित प्रकार से करते हैं।
- टिकाऊ खेती में भूमि, जल, ऊर्जा इत्यादि प्राकृतिक संसाधनों का प्रयोग हम इस प्रकार से करते हैं कि भविष्य में आने वाली पीढ़ियां इसका प्रयोग एवं दोहन ध्यान रखकर कर सकें।

धानिया की उन्नत खेती



भूमि

असिंचित धनिया के लिये काली मिट्टी जिसकी जलधारण क्षमता एवं जल निष्कास वाली अच्छी भूमि हो और सिंचित धनिया बोने के लिए दोमट एवं बलुई दोमट मिट्टी सर्वोत्तम होती है जिसमें जीवांश की मात्रा पर्याप्त हो।

खेत की तैयारी

असिंचित क्षेत्र में अंतिम वर्षा जल की नमी को संरक्षित करते हुए 2-3 जुताई कर यथाशीघ्र बुवाई करें तथा सिंचित खेत में खरीफ फसल की कटाई के बाद 2-3 जुताई करें।

बुवाई का समय

रबी में बुवाई के लिये 15 अक्टूबर से 30 नवंबर तक उपयुक्त समय है। देरी बुवाई करने पर भूमिया रोग की संभावना बढ़ जाती है।

उन्नत जातियां

साधना, पंत हरितीमा, गुजरात धनिया, सिंधु, स्वाति, उदयपुर धनिया-20

धनिया हमारे दैनिक उपयोग के मसालों में महत्वपूर्ण स्थान रखता है जो पूरे वर्ष सम्पूर्ण देश में उगाया जाता है इसलिए पूरे वर्ष आय का साधन हो सकता है, हरी पतियां सब्जियों में उपयोग की जाती हैं। धनिया में मधुर सुगंध कोरोमिन्डाल, लिनाकोल, एल्कोहल पदार्थ उपस्थिति के कारण होता है। सूखे धनिया के बीजों को रबी में बोया जाता है। मध्यप्रदेश का 70 प्रतिशत धनिया गुना, अशोक नगर, शिवपुरी, दतिया जिले में उगाया जाता है इसके अलावा शाजापुर, मंदसौर, राजगढ़ जिलों में भी बोया जाता है। अधिक एवं गुणवत्तापूर्ण उपज के लिये उन्नत तकनीक अपनाना आवश्यक है।



बीज की मात्रा एवं बुवाई विधि

सिंचित अवस्था में बीज दर 12-15 किलो ग्राम तथा असिंचित अवस्था में 25-30 किलोग्राम प्रति हेक्टर बीज की आवश्यकता होती है। जिसे बुवाई पूर्व बीज को 24 घंटे पानी में भिगो कर रखे जिससे अंकुरण शीघ्र और अच्छा होता है। इसके बाद शाइरम या डाइथेम-एम 45 की 3 ग्राम दवा से प्रति किलो बीज उपचारित कर बोये। बुवाई कतारों में की जाती है जिसमें कतार से कतार की दूरी 25-30 सेमी, पौधे से पौधे की दूरी 5-7 सेमी रखे और बीज को 3-5 सेमी गहराई पर बुवाई करें।

निंदाई एवं गुड़ाई

धनिये की फसल में प्रथम निंदाई गुड़ाई बुवाई के 25-30 दिन पर करना चाहिये जिसमें जहां अधिक पौधे उगे हों वहां से पौधे उखाड़ दें।

सिंचाई

अच्छी पैदावार के लिये फसल की क्रान्तिक अवस्थाएं - जैसे शाखायें फूटते समय, फूल आते समय, बीज बनते समय खेत में पर्याप्त नमी होना चाहिए। सिंचाई 10-15 दिन के अंतराल पर करें जो मिट्टी की किस्म और मौसम पर निर्भर करता है।

फसल उत्पादन

धनिया की फसल बीज के लिये 140-150 दिन में तैयार हो जाती है। बीज के रूप में 15 से 20 कि. प्रति हेक्टर उत्पादन प्राप्त होता है। पतियों के रूप में बोने के 45 दिन परचात से पतियों की कटाई कर विक्रय किया जा सकता है।

धनिया कटाई के बाद प्रबंधन

- फसल अवधि पूर्ण होने के पश्चात जब दाने परिपक्व हो जाये एवं दाने हरे रहें तब उसे काटकर छायादार स्थान में सुखाना चाहिए। दाने हरे रंग के रहने से बाजार में अधिक कीमत मिलती



कुपोषण विरोधी लड़ाई के लिए डिजिटल बना गुजरात



अहमदाबाद । देश के सभी राज्यों में भारत सरकार द्वारा कुपोषण के विरुद्ध जागृति लाने के लिए 'मंगल दिवस' मनाया जाता है। साथ ही अब पोषण ट्रेकर सभी जिलों की स्थिति की डिजिटली भी समीक्षा की जा रही है।

प्रत्येक आंगनवाड़ी में डिजिटल ट्रेकिंग

पोषण अभियान के अंतर्गत लगभग 11 रजिस्टर्ड के स्थान पर 53029 आंगनवाड़ियों में

स्मार्टफोन दिए गए हैं और पूरा कामकाज स्मार्टफोन के माध्यम से डिजिटली किया जाता है। सभी आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं के स्मार्टफोन में पोषण ट्रेकर एप्लिकेशन डाउनलोड की हुई है। पोषण ट्रेकर डैशबोर्ड पर 99.99व आंगनवाड़ी कार्यकर्ता कार्यरत हैं और रजिस्टर्ड अनुमानित 46 लाख लाभार्थियों की देखरेख की जा रही है। विशेष रूप से प्रत्येक आंगनवाड़ी कार्यकर्ता द्वारा 0 से 5 वर्ष के बच्चों के विकास व वृद्धि की देखरेख करने के लिए पोषण अभियान के अंतर्गत बच्चों तथा माताओं के लिए ऊँचाई व वजन मानक संसाधन प्रदान किए गए हैं। पोषण ट्रेकर डैशबोर्ड के अनुसार इन संसाधनों के जरिये आंगनवाड़ी केंद्रों पर हाल में

अनुमानित 99व ग्रोथ मॉनिटरिंग किया जाता है।

राज्य भर में कुल 29,91,517 'मंगल दिवस' मनाए गए

किसी भी अभियान को सफल बनाने के लिए लोगों की भागीदारी अत्यंत आवश्यक होती है और लोगों को पोषण का महत्व समझाने के लिए आंगनवाड़ी स्तर पर जनांदोलन के रूप में 'मंगल दिवस' मनाया जाता है। अब तक पोषण अभियान के अंतर्गत राज्य भर में कुल 29,91,517 'मंगल दिवस' (सीबीई) मनाए गए हैं। पोषण अभियान के अंतर्गत अगस्त 2018 से हर महीने के पहले व तीसरे मंगलवार को CBE (Community Based Event) यानि 'मंगल

कक्षा 10 में फैल करने की धमकी देकर शिक्षक ने किया छात्रा से दुष्कर्म, पुलिस ने किया गिरफ्तार

स्थित एक स्कूल में कक्षा 10 की छात्रा को स्कूल के स्थानों पर बुलाने लगा और उसके साथ दुष्कर्म करने लगा। शिक्षक ने छात्रा को धमकी दी कि अगर उसने किसी को कुछ बताया तो वह उसके परिवार को जान से मार देगा। लगातार दुष्कर्म और धमकियों से परेशान होकर आखिरकार छात्रा ने अपने परिवार से शिक्षक को करतूतों की शिकायत कर दी। विद्यानगर पुलिस ने छात्रा की शिकायत के आधार पर मामला दर्ज किया और आरोपी शिक्षक दर्शन सुधार शारीरिक संबंध भी बनाए। को गिरफ्तार कर आगे की इतना ही नहीं बाद में छात्रा काईका स्टैच्यू निकट

स्थित एक स्कूल में कक्षा 10 की छात्रा को स्कूल के स्थानों पर बुलाने लगा और उसके साथ दुष्कर्म करने लगा। शिक्षक ने छात्रा को धमकी दी कि अगर उसने किसी को कुछ बताया तो वह उसके परिवार को जान से मार देगा। लगातार दुष्कर्म और धमकियों से परेशान होकर आखिरकार छात्रा ने अपने परिवार से शिक्षक को करतूतों की शिकायत कर दी। विद्यानगर पुलिस ने छात्रा की शिकायत के आधार पर मामला दर्ज किया और आरोपी शिक्षक दर्शन सुधार शारीरिक संबंध भी बनाए। को गिरफ्तार कर आगे की इतना ही नहीं बाद में छात्रा काईका स्टैच्यू निकट

पत्नी से विवाद के बाद कांग्रेस नेता भरतसिंह का कुछ समय राजनीति से अलग रहने का ऐलान

अहमदाबाद । गुजरात कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री भरतसिंह सोलंकी ने कुछ समय के लिए राजनीति से अलग रहने का ऐलान किया है। दो दिन पहले अन्य युवती के साथ पकड़े जाने पर भरतसिंह सोलंकी की पत्नी रेशमा पटेल ने काफी हंगामा किया था। इस घटना के बाद आज भरतसिंह सोलंकी ने पत्रकार परिषद में कुछ समय के लिए राजनीति से ब्रेक लेने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि आगामी 6 महीने तक सक्रिय राजनीति से अलग रहूंगा और उसके बाद कोई फैसला करूंगा। हालांकि उन्होंने यह भी कहा कि सामाजिक कार्य जैसे क्षत्रिय, डाकोर, ओबीसी, आदिवासी, दलित और अल्पसंख्यकों के लिए अब तक जो समय

दिया है, उसमें आगामी दिनों में ज्यादा समय दूंगा। उत्तर गुजरात और मध्य गुजरात समेत राज्यभर में घूम घूम कर वहां युवा और संगठनों को एकत्र कर एक मजबूत ताकत के तौर पर स्थापित करने का प्रयास करूंगा। सोलंकी ने कहा कि उनके परिवार को वर्षों से गरीब, दलित, आदिवासी और ओबीसी समाज का भरपूर आशीर्वाद मिलता रहा है, जिसे अब तोड़ने और उन्हें बदनाम करने का यह एक राजनीतिक घडयंत्र है। चुनाव से पहले मुझे तोड़ने का प्रयास किया जा रहा है ताकि अन्य राजनीतिक दल अपनी बढ़त बना सकें। कांग्रेस नेता ने कहा कि चुनाव आते ही महंगाई, बेरोजगारी, पेयजल, भ्रष्टाचार इत्यादि से लोगों का ध्यान भटकाने की

एक राजनीतिक साजिश है। मेरे चरित्र के बारे में मुझे कोई प्रमाण देने की जरूरत नहीं है। मेरे पास सभी प्रमाण हैं, जिसके जरिए मैं स्पष्ट कर सकता हूँ। लेकिन यह प्रमाण यहां देने की जरूरत नहीं है, इसे मैं कोर्ट के समक्ष पेश करूंगा। क्योंकि मामले का निपटारा तो आखिर कोर्ट के जरिए ही होना है। सोलंकी ने कहा कि कांग्रेस में शामिल हुआ तब से मेरे 30 साल का सार्वजनिक जीवन में भ्रष्टाचार समेत अन्य किसी प्रकार के विवाद नहीं हुए। लेकिन चुनाव निकट आते ही इस मुद्दे को तोड़मरोड़ कर पेश किया जाता है। चुनाव आते ही कभी राम मंदिर के मुद्दे पर तो कभी वायरल वीडियो के जरिए विवाद पैदा किया जाता है। मेरा प्रयास था कि घर

कांग्रेस नेता भरतसिंह सोलंकी को लेकर कोई टिप्पणी करना मेरे संस्कार नहीं : हर्ष संघवी

वडोदरा । गुजरात कांग्रेस के वरिष्ठ नेता भरतसिंह सोलंकी के व्यक्तित्व को लेकर किसी प्रकार की टिप्पणी करने से गृह राज्यमंत्री हर्ष संघवी ने इंकार कर दिया। हर्ष संघवी ने कहा कि मेरे संस्कार किसी के व्यक्तित्व को इजाजत नहीं देते। मैंने सोलंकी के व्यक्तित्व को लेकर जो भी बयानबाजी की है, वह लोग जानते हैं। बता दें कि दो दिन पहले कांग्रेस नेता भरतसिंह सोलंकी को एक युवती के साथ उनकी पत्नी रेशमा पटेल ने रोहोथ पकड़ था। घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल होने के बाद भरतसिंह सोलंकी ने आज पत्रकार परिषद की और अपनी पत्नी रेशमा पटेल पर गंभीर आरोप

एक महानगर पालिका सहित तीन नगरों में 25.79 करोड़ के जलापूर्ति कार्यों को मंजूरी

गांधीनगर । दो है। इस प्रस्ताव के मंजूरी होने से भावनगर महानगर पालिका द्वारा जलापूर्ति योजना की वितरण व्यवस्था के लिए सभी कार्य डीआई पाइपलाइन के साथ किए जाएंगे। इसके परिणामस्वरूप वर्ष 2020 से भावनगर महानगर पालिका में नए शामिल किए गए अंधेवाडा गांव की लगभग 25 हजार आबादी को जल वितरण का लाभ मिलेगा।

मुख्यमंत्री ने इसके अलावा गुजरात शहरी विकास मिशन की ओर से अमरेली नगर पालिका की जलापूर्ति योजनाओं के कार्यों के लिए प्रस्तुत किए गए 7.26 करोड़ रुपए के प्रस्ताव और माडिया-मियाणा नगर पालिका के 4.02 करोड़ रुपए के प्रस्तावों को भी मंजूरी दे

दी है। इन दोनों नगर पालिका क्षेत्रों की आगामी वर्ष 2052 की अनुमानित आबादी को ध्यान में रखकर इस जलापूर्ति योजना के कार्यों को मंजूरी दी गई है। उल्लेखनीय है कि वर्तमान में माडिया-मियाणा नगर पालिका को नर्मदा पाइपलाइन के माध्यम से 2.23 एमएलडी (मिलियन लीटर प्रतिदिन) तथा अमरेली को 26 एमएलडी जल वितरण किया जाता है। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल द्वारा इन दो नगर पालिकाओं के लिए मंजूरी की गई प्रस्तावित योजनाओं के मुख्य घटकों में वितरण व्यवस्था, कम्पाउंड वॉल, वितरण नेटवर्क पीवीसी, ऊंची टंकी, संप, पम्प हाउस, राइजिंग मेन और विद्युत कनेक्शन जैसे कार्य शामिल हैं।

जीवन में उतार-चढ़ाव बहुत देखा है मैंने, पढ़ाई करते वक्त पैसे की अहमियत को समझता हूँ : सम्राट पाटिल

युवा व्यवसायी सम्राट पाटिल अपने जन्मदिन पर सुमन स्कूल के 1040 छात्रों को 11 लाख 44 हजार की आर्थिक सहायता प्रदान करेंगे।

सूरत भूमि, सूरत। समाज सेवा में हमेशा सबसे आगे रहने वाले अरुणा टेक्सटाइल के मालिक भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता और सूरत के युवा व्यवसायी सम्राट पाटिल भी अपना जन्मदिन अनेक अंदाज में मनाने जा रहे हैं। जन्मदिन समारोह सिर्फ एक उत्सव नहीं बल्कि एक समाज सेवा है। सम्राट पाटिल बाइक रैली और संगीत संस्था कार्यक्रम के साथ इस दिन सुमन स्कूल में पहुंचने वाले 10वीं कक्षा के 1040 छात्रों को 1100-1100 रुपये के चेक वितरण करेंगे। इस मौके पर महारू यूट्यूबर हिंदुस्तानी भाऊ खास तौर पर मौजूद रहेंगे।

ओवरऑल प्लानिंग के बारे में युवा व्यवसायी सम्राट पाटिल ने कहा कि यह पिछले कुछ सालों से सामाजिक कार्यों के



जिसे मराठी प्लेबैक गायिका अंजना बेरलेकर, सारंगमा शो के प्लेबैक गायिका पुनम यादव और गौतम बिराडे प्रस्तुत देंगे। इन सबके बीच आकर्षण केंद्र देश से प्यार करने वाले युवाओं के चहेते मुंबई के मशहूर यूट्यूबर हिंदुस्तानी की 10वीं कक्षा के 1040 विद्यार्थियों को आमंत्रित अतिथियों के द्वारा 11 लाख 44 हजार रुपये का चेक वितरित किया जाएगा। फिर एक संगीत संस्था की योजना बनाई

हायर इंडिया ने अपने स्मार्ट होम सॉल्यूशंस पोर्टफोलियो का विस्तार किया

सूरत । घरेलू उपकरणों और उपभोक्ता इलेक्ट्रॉनिक्स में ग्लोबल लीडर और 13 वर्षों से लगातार प्रमुख उपकरणों में दुनिया के नंबर 1 ब्रांड, हायर ने आज भारत में अपनी पहली स्मार्ट वैक्यूम क्लीनर तकनीक - 2-इन-1 ड्राई एंड वेट मोड रोबोट वैक्यूम क्लीनर का अनावरण किया। सफाई को अधिक कुशल, प्रभावी और उपयोगकर्ता के अनुकूल बनाने का उद्देश्य; स्मार्ट होम सॉल्यूशंस पोर्टफोलियो को मजबूत करने की अपनी प्रतिबद्धता को मजबूत करना।

2.4 गीगाहर्ट्ज वाई-फाई और तथ्यशुद्ध होम असिस्टेंट के साथ, बिल्कुल नया हायर रोबोट वैक्यूम क्लीनर हायर स्मार्ट ऐप, वॉयस कंट्रोल और रिमोट कंट्रोल के साथ एक स्मार्ट प्रबंधन प्रदान करता है। हायर रोबोट वैक्यूम क्लीनर को दुनिया में कहीं से भी आसानी से मॉनिटर किया जा सकता है। वैक्यूम क्लीनर अपने 2200शुद्ध अल्ट्रा-मजबूत सक्शन पावर और प्रॉक्सिमिटी सेंसर की बंदौलत रुकावटों से बचने और नुकसान और खर्चों को रोकने के दौरान सभी प्रकार के फर्श पर जबरदस्त सफाई करता है। पारंपरिक वैक्यूम क्लीनर की तुलना में, इस शक्तिशाली वैक्यूम क्लीनर में 2600 एमएच का मजबूत बैटरी बैकअप है जो इसे लंबे समय तक संचालित करने की अनुमति देता है। यह 2-इन-1 ड्राई एंड वेट मॉडिंग तकनीक की बंदौलत सभी बुनियादी सफाई जरूरतों के लिए एक ऑलराउंडर है।

लॉन्च पर बोलते हुए, श्री सतीश एनएस, अध्यक्ष, हायर अप्लायंसेज इंडिया ने कहा, "हमें इस नई श्रेणी में अपने प्रवेश की घोषणा करते हुए बेहद खुशी हो रही है। प्रभावी और कुशल सर्वोत्तम परिणाम देने के लिए सफलता प्रौद्योगिकियों द्वारा संचालित स्मार्ट समाधान पेश करने में हमारे केंद्रित प्रयासों के साथ, हायर इंडिया में हम लोगों के जीवन में सकारात्मक बदलाव लाने में विश्वास करते हैं - और यह नई पेशकश हमारी प्रतिबद्धता का एक प्रमाण है। जैसे-जैसे हम समय के साथ आगे बढ़ते हैं, हम अपने उत्पाद और सॉफ्टवेयर की प्रगति को पीछे छोड़ते हुए अपने नवोन्मेषी कौशल का प्रदर्शन करने पर ध्यान केंद्रित करेंगे, जिससे हमें लगातार तकनीकी पारिस्थितिकी तंत्र में क्रांति लाने की कगार पर खड़ा किया जा सकेगा।"



प्रोडक्ट के बारे में हाइलाइट्स और विशेषताएं नीचे सूचीबद्ध हैं।

- बड़ा डस्टबिन - यह कई बार सफाई के लिए अधिक गंदगी जमा करता है, 600 मिली का एक बड़ा डस्टबिन बार-बार खाली करने की अनुमति देता है।
- 350 मिली इलेक्ट्रॉनिक वाटर टैंक - अपनी श्रेणी में सबसे अच्छा और सबसे बड़ा इलेक्ट्रॉनिक पानी का टैंक बेहतर जल प्रवाह प्रबंधन में सहायता करता है।
- स्वचालित सेल्फ चार्जिंग - बैटरी स्तर कम होने पर रोबोट वैक्यूम क्लीनर स्वचालित रूप से चार्जिंग स्टेशन पर वापस आ जाएगा।

एयरटेल पेमेंट्स बैंक ने मुथूट फाइनेंस के साथ साझेदारी में एयरटेल थैंक्सऐप पर गोल्ड लोन की पेशकश कर अपने डिजिटल बैंक पोर्टफोलियो को मजबूत किया

नई दिल्ली । अपने डिजिटल बैंकिंग प्रोडक्ट में वृद्धि करते हुए एयरटेल पेमेंट्स बैंक ने अपने ग्राहकों को क्रेडिट तक आसान पहुंच को पेशकश शुरू कर दी है। बैंक ग्राहक अब एयरटेल थैंक्सऐप पर एक मिनट के अंदर ही मुथूट फाइनेंस से गोल्ड लोन के लिए आवेदन कर सकते हैं।

इस साझेदारी से एयरटेल पेमेंट्स बैंक के ग्राहक मुथूट फाइनेंस से जीरो प्रोसेसिंग फीस के साथ बिना किसी पेशानी का सामना किए गोल्ड लोन प्राप्त कर सकते हैं। मुथूट फाइनेंस अधिकतम मूल्य प्रदान करने के लिए, गिरवी रखे गए सोने के मूल्य का 75% तक ऋण के रूप में देता है। ग्राहकों को 50,000 रुपये और उससे अधिक की ऋण राशि घर बैठे ही प्राप्त हो जाती है।

वित्तीय सहायता के लिए स्वयं के सोने के गहनों को गिरवी रखकर कोई भी गोल्ड लोन प्राप्त कर सकता है। विशेष रूप से अल्पकालिक आवश्यकता के लिएएथ मुविधा उनके मौजूदा जरूरतों को पूरा करने के लिए लिया जा सकता है। एयरटेल थैंक्सऐप के माध्यम से गोल्ड लोन

व्यक्तिगत या काम से संबंधित आवश्यकता के लिए किया जा सकता है। इसके अलावा, ऋण चुकाने तक संस्था द्वारा सोना सुरक्षित रखा जाता है।

एयरटेल थैंक्सऐप के माध्यम से, ग्राहक 3000 रुपये से शुरू होने वाली छोटी ऋण राशि के लिए और न्यूनतम सात दिनों से शुरू होने वाली छोटी अवधि के लिए आवेदन कर सकते हैं। लचीला भुगतान विकल्प ग्राहक को बिना किसी अतिरिक्त शुल्क के मेच्योरिटीडे से पहले आंशिक भुगतान या पूर्ण भुगतान करने की सुविधा भी देता है।

ग्राहक एक प्रभावी और विस्तृत पेमेंट्स बैंक के 500,000 बैंकिंग प्वाइंट्सपर जाकर भी गोल्ड लोन के लिए आवेदन कर सकते हैं। एयरटेल पेमेंट्स बैंक के ऑपरेटिंगऑफिसर, श्री गणेश अनंतनारायणन ने कहा, "गोल्ड लोन सुरक्षित ऋण है जिनका लाभ व्यक्तिगत से लेकर पेशेवर तक कई तरह की जरूरतों को पूरा करने के लिए लिया जा सकता है। एयरटेल थैंक्सऐप के माध्यम से गोल्ड लोन तक आसान पहुंच प्रदान करने के लिए मुथूट फाइनेंस के साथ साझेदारी करके हमें खुशी हो रही है। मुथूट फाइनेंस द्वारा दी जाने वाली लचीली पे-बैंक सुविधा इसे उन ग्राहकों के लिए एक बेहतर समाधान बनाती है, जो कम या लंबी अवधि के लिए ऋण की तलाश में हैं। हम इस साझेदारी के लिए सकारात्मक हैं कि हमारे ग्राहकों को इससे फायदा होगा।"

साझेदारी के बारे में बोलते हुए, मुथूट फाइनेंस के ज्वाइंटमैनेजिंग डायरेक्टर, श्री अलेक्जेंडरजॉर्जमुथूटने कहा, च्छम ग्राहकों के लिए एक प्रभावी और विस्तृत पेमेंट्स बैंक के लिए एयरटेल पेमेंट्स बैंक के साथ हाथ मिलाते हुए उत्साहित हैं। यह साझेदारी उन ग्राहकों को सुरक्षित और किफायती ऋण तक पहुंच प्रदान करेगी जो अपनी सोने की संपत्ति के बदले में त्वरित नकदी की उम्मीद रखते हैं। हम ग्राहकों के लिए विभिन्न भौगोलिक क्षेत्रों में और विभिन्न प्रकार में ऋण की एक विस्तृत श्रृंखला को सेवा प्रदान कर प्रसन्न हैं।